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关于选派教师参加产学研践习的实施办法
为了更好地适应社会发展和实现学校办学目标的要求，进一步提升我院师资队伍的综合素质，满足创新型人才教育和卓越工程教育的需要，我院将通过选派专任教师参加市教委“高校教师产学研践习”项目赴行业专业实践，帮助教师在实践中增强和加深对专业知识的理解，提高教师的专业素质，建立和密切校企合作关系，拓展科研渠道，促进人才培养，提高教学质量。
一、参加产学研践习的对象和期限 
  １、参加产学研践习的对象主要为：入校任教前无校外实际工作经历的青年教师，优先考虑在业务及工作方面表现出色的教师或优青项目获得者。参加产学研践习的期限为一年。
  2、在进校任教前有一年以上五年以下社会实践和企业生产实践经历的教师，如经历与现从事专业教学不对口的，也可向学院申请参加与本专业对口企业单位的生产、经营、管理等方面的专业实践，期限可为6个月。
二、参加产学研践习的途径与安排
  1、教师参加产学研践习一般应首选与我院有合作关系的校企合作基地。或者到与专业相关，在行业中有较大影响，能促进学院产学研合作及学科发展、专业建设的企业。
  2、教师的践习内容应同所接受单位的合作研究、科技开发、技术服务等工作密切结合起来。 
  3、教师参加行业专业实践原则上应由各系部进行具体联系和安排，也可发动教师本人自行联系并参加市教委“高校教师产学研践习”项目申请，再由系部、学院认可并落实。各系根据每年的教学任务，每学年安排参加行业践习的教师不超过2名。
三、参加产学研践习教师的管理与考核
  1、践习时间：
    凡参加专业践习的教师，可根据教学任务以半脱产、不脱产（利用寒暑假、双休日）等安排践习时间。践习期间必须服从接收单位的管理和考核，通过工作实践，增强、加深对专业知识的理解及其实际应用，以达到增强教师自身素质和专业实践水平，切实提高知识技能型创新人才教育培养质量的目的。
教师参加产学研专业践习，各系可根据本系教学工作任务酌情减免该教师践习期内的教学工作量。
2、践习经费：
    教师参加产学研专业践习的支持经费，是教委专向下达给学校用于支付专业践习期间的交通费、践习单位委托培养费和工作量补贴的。其中的工作量补贴费用由学院统一管理，根据当年教师实际工作量进行结算补贴。
学院鼓励教师利用寒暑假、双休日参加践习，对按计划完成专业践习目标，且没有对岗位工作产生影响的，经践习单位出具践习考核评价意见，院务委员会专项考核后，从下达的工作量补贴费发放奖励经费。奖励对象原则上向在学院践习基地践习的教师倾斜。对未完成专业践习目标的教师，学院将不再发放奖励经费并对下拨经费统筹使用。
3、践习考核：
   （1） 教师参加产学研专业践习，是教师队伍建设和专业建设的重要内容。各系、专业负责人应统筹安排，共同制定和负责本部门青年教师参加专业践习的培训计划，明确提出践习要求和考核指标。培训计划一式两份，一份保存在系部，一份（含电子文件形式）递交学院人事干事处备案。
  （2）产学研专业践习结束后，教师须填写专业实践鉴定考核表，完成不少于3000字的专题调研报告。并由接受单位和学院共同组织考核评议，学院及教师所在的系、专业领导与接受单位的基层组织领导共同参加。评议采取座谈会、个别听取意见等形式，最后由接受单位做出鉴定意见，学院对专业实践表现优秀者（如是否拓展了产学研关系、建立了合作项目、引进了助学资金、获得了科研课题等内容）给予表彰、奖励。专业实践调研报告、鉴定表等存入本人业务档案并作为定级、聘任、晋升的重要依据。
（3）对参加专业践习而考核不合格者，须自行承担相关费用（扣除所减免的工作量补贴），学院将对其延长申报职务晋升必须具备的年限。
四、凡列入上海市产学研践习的教师，按此办法执行(从2012年起执行)，未尽事宜参照上理工[2011]126号文件执行。
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	实　践　总  结  及  自  评
	从以下几方面对专业实践情况进行总结，提交不少于2000字书面（电子）报告，（可另附页）。
一、实习岗位和完成的工作内容
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三、实践对教学、科研工作有哪促进
四、是否建立拓展项目
五、其他收获
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本表由学院存入个人实践档案。
